










































2: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي( دهم ي عمومي پايه  95 بهمن 15 نآزمو -) 5(ي  پروژه

      )حميد اصفهاني(- 1
/ تعـالي   اراده، خواسـت خـداي  : مشيت/ بهرگي از ياري  درماندگي، بي: خذلان
 خوان قرآن: مقري/  جود، بخشندگي : دهش

  )كتاب فارسي 82و  76 ،71، 67هاي  واژه، صفحه( 
---------------------------------------------- 

      )فلاّحي سپيده(     - 2
 . نادرست نوشته شده است» جزر و مد« تركيب »1«ي  هبيت گزيندر 

 )كتاب فارسي 78ي  املا، صفحه( 

---------------------------------------------- 

      )اصفهاني حميد(    - 3
 محمد بن منوراثر  »اسرارالتوّحيد« و دكتر علي شريعتي اثر »هبوط در كوير«

  . ابوسعيد ابوالخير است ويدر وصف نياي 

 )كتاب فارسي 82ي    صفحه كتاب نگارش، 70ي    تاريخ ادبيات، صفحه(

---------------------------------------------- 

       )حميد اصفهاني(    - 4
. مركـّب اسـت  » عنبرفشـان «مشـتق و  » يآگاه«دقّت كنيد » 3«ي  در گزينه

  : رتند ازتوان يافت، عبا ها مي كبّي كه در ابيات گزينهمر هاي مشتق واژه

  ي+ آميز  +رنگ : يزيآم رنگ: »1«ي گزينه

  ي+ كش + ناز : ينازكش/ ي + بر + دل : دلبري: »2«ي گزينه

   ي+ زبان + شيرين : يزباننيريش: »4«ي گزينه

 )كتاب فارسي 66ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

---------------------------------------------- 

      )سپيده فلاّحي(    - 5
:ها رسي گزينهبر

: صفت اشاره در گروهـي اسـت كـه نقـش نهـاد دارد     » اين«، »1«ي  در گزينه

.بسوزد »سوزناك من دل نيا«

ي گروهي است كه نقـش مفعـولي    هدو بار صفت اشار» آن» «2«ي  در گزينه

» آن خط مسلسل«؟ تو نشاند يبر گل رو چه كسي را» آن خال معنبر«: ددار

  ؟نوشت )ي چون ماهت چهره( بر مه عارضترا چه كسي 

ي گروهي است كـه نقـش نهـادي     رهدو بار صفت اشا» اين» «3«ي  در گزينه

  .آمد »حال فتهيدل ش نيا« ؟ستيك »نوخاسته ي هفتن نيا« :ددار

دهـان  ، »آن ماه«: ي گروهي نهادي است صفت اشاره» آن«، »4«ي  در گزينه

.ديبگشا را

  )رسيكتاب فا 66ي    هاي ادبي، صفحه دانش(

    )زهرا قمي(- 6

ي در جملـه . باشد، مسند ندارد» وجود ندارد«به معناي » نيست«معمولاً اگر 

نيز به شـكل  قيد، جمله» اكنون«نهاد است و » چاره«، »اكنون چاره نيست«

هـا در سـاير گزينـه  . گردد كه مسند نـدارد  برمي» اي وجود ندارد اكنون چاره«

 .سند استم» سرد«و » شرط عقل«و » غريب«

  )كتاب فارسي 66ي    هاي ادبي، صفحه دانش( 

----------------------------------------------

    )پور خان حسنسپهر (     - 7

:ي ساده دارد دو جمله» 1«ي  بيت گزينه

.خدنگ چشم تو در جان خاص و عام نشست. يك

.شاب افتاد و خيحلق ش كمند زلف تو در. دو

)كتاب فارسي 80ي    ، صفحههاي ادبي دانش( 

---------------------------------------------- 

    )پور خان حسنسپهر (     - 8

. ها در معناي حقيقي خود به كار رفته اسـت  ي واژه همه» 2«ي  در بيت گزينه

 »سر» «3«ي  ، در بيت گزينه»كشتن«مجاز از » خون» «1«ي  در بيت گزينه

بـه معنـاي »دسـت » «4«ي  و در بيـت گزينـه  » قصـد و آهنـگ  «به معنـاي  

.به كار رفته است كه همگي مجاز است» توانايي و قدرت«

)كتاب فارسي 71و  70هاي    هاي ادبي، صفحه آرايه(

---------------------------------------------- 

    )پور خان حسنسپهر (     - 9

ود دارد كه هـر انسـانيي ابيات، اين مفهوم وج  در عبارت صورت سؤال و همه

گويـد ايـن دنيـا از مـرگ انسـان كـه مـي  ، »3«ي  جز بيت گزينه ميرد، به مي

.شود غمگين نمي

  )كتاب فارسي 71ي  مفهوم، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )زهرا قمي( -10

، مفهـوم مشـترك ابيـات»اردغم كربلا در ميان قدسيان نيز وجود د«اين كه 

دقّت كنيـد معنـاي» 2«ي   در بيت گزينه. است» 4«ي  صورت سؤال و گزينه

.است) ع(هاي كاروان امام حسين  ، زنان خيمه»مخدرات«

) كتاب فارسي 72ي    مفهوم، صفحه( 

فارسي 
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  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -11

 ـ«)/ فعل امر از باب افعال(نيكي كنيد : »أحسنوا« / بـه مـردم  : »اسإلي النّ

  به شما: »إليكُم«/ نيكي كرد: »أحسنَ«/ طور كه همان: »كما«
  )52 ي، صفحه4ترجمه، درس (

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(   -12

 / آنهـايي را خـدايانِ  : »الّـذين  ]الآلهـة [«/ دشـنام ندهيـد   :»لاتَسـبوا  و«

  /االله جز: »االله دونِ من«/ فرا مي خوانند :»يدعونَ«

مضارع را مي شـود حـال يـا    ( كه االله را دشنام خواهند داد:  »االله يسبوافَ«

  )آينده ترجمه كرد

  :تشريح گزينه هاي ديگر

منظور خود افراد نيست بلكـه  (به كساني كه بت مي پرستند : »2«ي  گزينه

  .استنيز ترجمه نشده ) دونِ من)/ ( خدايان آنهاست

ي نهي است نه  هفعل عبارت سوال به صيغ( دشنام نمي دهيد: »3«ي  گزينه

 .)نفي

ي مخاطـب   فعلِ عبارت سوال بـه صـيغه  (گويند  ناسزا نمي: »4«ي  گزينه

  .) ....نادرست(مگر )/ است نه غايب
  )42 ي، صفحه4ترجمه، درس (

----------------------------------------------  
  )مقدم سحر سهيل(   -13

»روزي روشـن «بـه معنـي   » ءنهـار مضـي  «عل مضارع است و ف» لُتحو «

  .است
  )تركيبي، 5و  4هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -14

»است» آموختم«فعل ماضي به معناي » تعلَّمت.  
  )تركيبي، 5و  4هاي  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -15

خـاطر كـار    اي برادرم، آيا كودكان را بـه «: »3«ي  ي عبارت گزينه ترجمه
  »!؟… زشتشان 

»ماست، در حـالي  » شوي پشيمان مي«از افعال گروه اول و به معناي » تند

پشـيمان  «و بـه معنـاي   ) از گـروه دوم (» تُنـدم «كه در اين جمله به فعـل  

  )تركيبي، 5و  4هاي  ، درسمفهوم(  .ياز داريمن» كني مي

  )رضا معصومي(   -16
و » كـلاغ «، »اردك«كه به ترتيب به معنـاي  » 4«و » 3«، »1«هاي گزينه

آفتاب «به معناي » الحرباء«باشند، همگي جزء پرندگانند ولي مي» كبوتر«

  .ها تفاوت دارد، با ساير گزينه»پرست

  )58تا  56هاي  صفحه، 5، درس مفهوم(
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -17
فزوده اهرچه مهماني سه روز است و « :ي عبارت تن ترجمهبا در نظر گرف 

 ،»!لازم كـه پـس از سـه روز تغييـر كنـد      و بر مهمـان  صدقه است ،گردد

  .تر است مناسب »4« ي گزينه

روي مفهوم كليِ ميانـه نيز نزديك به جواب صحيح است ولي  »3«ي  گزينه

  ).است مطرح شده با همزياد و كم . (و اعتدال را دارد

  )49 ي، صفحه4، درس مفهوم(
----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   -18
  »!ها نياز دارم ولي من واقعاً به آن/ ! ها غيرمجاز است اين قرص«

  )46 ي، صفحه4، درس مفهوم(
----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -19
اما براي جبران اين كمبـود،   كند حركت نميچشم جغد «: ي عبارت ترجمه

  »!دهد حركت مياي  جغد سرش را در هر ناحيه

حركـت   -حركت كـرد «از باب تفعل و به معناي » يتحرَّك -تَحرَّك«: نكته

حركـت  «از باب تفعيـل و بـه معنـاي    » رِّكيح -حرَّك«است اما » كند مي

  .است» دهد حركت مي -داد

  )57 ي، صفحه5، درس انواع جملات(
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(    -20
رد مـذكر بـوده وضـمير مناسـب آن     ففعل ماضي اول شخص م: »تسَاقَطَ«

  .است» هو«

  )48ي  صفحه، 4  ، درسانواع جملات(

   

 )1(عربي
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  )عربي جامع دهم(   -21
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» به گمان اين كه شكست ما ممكن است«: »1«ي  گزينه

  .اند نادرست» شكست دادن«و » دشمنان«: »3«ي  گزينه

شكسـت خواهـد   «و » گمان كرد«، »وقتي بود«، »دشمنان«: »4«ي  گزينه
  )تركيبي، 5  ترجمه، درس(  .اند نادرست» داد

----------------------------------------------  
  )عربي جامع دهم(   -22

بأهـل  «/ كـه تمسـك بجـوييم    ) مـا بايـد  (بر ماست : »يجب أنْ نتمسك«
لا «/ هـا هسـتند كـه     چـه آن : »فهـم الّـذين  «/ بـه اهـل قـرآن    : »القرآن

لا «/ كنند  اختلاف پيدا نمي: »لا يختلفون«/ كنند  مخالفت نمي: »يعارضون
كننـد و نـه اخـتلاف پيـدا      نه مخالفـت مـي  : »و لا يختلفون …ن يعارضو

  در آن: »فيه«/ با دين ): در اين جا چون مفعول است(» الدينَ«/ كنند مي
  )تركيبي، 5  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )عربي جامع دهم(   -23

  : هاي ديگر تشريح گزينه

 .             پراكنده نكنيد را برادرانتان :»1«ي  گزينه

احترام بگذار به باورهاي كسي كه چون برادر با تو نشست و : »3«ي  گزينه
  . كند برخاست مي

  .اند شدهي ويران و قلبي كه از عشق تهي شد، شبيه هم  خانه: »4«ي  گزينه
  )تركيبي، 4  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )عربي جامع دهم(   -24

  . جا شود ي دو فعل جابه ها، بايد ترجمه در ساير گزينه

گـروه  (هاي مزيـد   اين تست، مثال خوبي براي يادگيري تغيير معنا در فعل
  !)ي اين درس را جدي بگيريد فن ترجمه. (است) دوم

  )45و  44هاي  صفحه، 4  ترجمه، درس(
----------------------------------------------  

  )عربي جامع دهم(   -25
  .، متضاد هستند نه مترادف)باز كرد(فتََح ) = بست( أغلَْقَ

  : هاي ديگر تشريح گزينه

  لطفاً    : منْ فضَلْك= رجاء : »1«ي  گزينه

  )  غيرمجاز( ممنوع ≠) مجاز(مسموح : »2«ي  گزينه

  )         گوناگون(مختلف  ≠) برابر(سواء : »3«ي  گزينه
  )تركيبي،4  وم، درسمفه(

  )عربي جامع دهم(   -26
  »!سود برساند... نشيني با وي به  با كسي كه هم ...«

صحيح  و) خطا(نشيني كردند  هم): جمع مذكر سوم شخصماضي (جالسَوا 

  .نشيني كنيد هم): امر( جالسوا: آن

مفتـوح   )عـين الفعـل  ( در ماضي اين فعل، حركت حرف وسط ريشه: تذكّر

  )تركيبي ،4  انواع جملات، درس(    .است» لِ«مكسور و در امر» لَ«
 ----------------------------------------------  

  )عربي جامع دهم(   -27
  :ي ديگرها تشريح گزينه

   نبوسيد    :  والاتُـقَـبلُ: »2« ي گزينه

  توليد كن       : تج انَْ: »3« ي گزينه

    كند ميتمرين : يمارسِ : »4«ي  گزينه

  )تركيبي، 4  ترجمه، درس(  
  

  

  

  

  
  

----------------------------------------------  
  )عربي جامع دهم(   -28

  شوند پراكنده مي..... شوند بر كساني كه  دشمنان چيره مي ،طبق متن

  :ي ديگرها تشريح گزينه

  ترسند        مي: »1«ي  گزينه

  شوند     نااميد مي: »2«ي  گزينه

  )سؤالات مفهومي، درك مطلب(   شوند       تحد ميم: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )عربي جامع دهم(   -29
يـك  : »1«ي  گزينـه . ع متن مرتبط اسـت وبا موض» اتحاد«گزينه با مفهوم 

  )درك مطلب، سؤالات مفهومي(  .دست صدا ندارد
----------------------------------------------  

  )عربي جامع دهم(   -30
  .است» حاضر كردن«به معني  متعدي و ،از باب إفعال» إحضار«

  )قواعديدرك مطلب، سؤالات (

 :مطلب ي متن دركترجمه
 كـه  پس هنگامي .نزدش جمع شوندهمگي فرا خواند كه  پدري پسرانش را
ها را به هـر يـك از    ده قلم آماده كرد سپس نصف قلم ،اطرافش گرد آمدند

د، پس نتوانستند، سـپس بـه   نرا بشكن ها خواست كه آن ها آنها داد و از  آن
هـا   بـه آن پس  .دنآن را بشكن ندتوانست ك قلم داد، وها تنها ي هر يك از آن

اگر همبستگي خود را حفظ كنيد ممكـن   ،هستيد ها شما مانند اين قلم: گفت
 !نيست كسي به راحتي بر شما چيره شود
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(  «»ي  گزينه -31

ايـن اسـت    ،گيرد كه اعمال پيامبران و امامان معيار و ميزان سنجش قرار مي علت اين

و ايـن امـر     به آن دسـتور داده اسـت   كه اعمال آنان عين آن چيزي است كه خداوند

ي دوم قيامـت   از حـوادث مرحلـه   »پا شدن دادگاه عـدل الهـي  بر«ي  مربوط به حادثه

 .است

  )6 كتاب درسي، درس 66 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  «»ي  گزينه -32

يعني  ،ي دوم قيامت مربوط به مرحله »… قالوا لجلودهم لم شهدتمو «ي  ي شريفه آيه

   .باشد ميي اعمال  دادن نامه برمقدم  كه ستا )اعضاي بدن(و گواهان  شاهدانحضور 

  )6 كتاب درسي، درس 67و  66 يها    صفحه(

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  «»ي  گزينه -33

  )ي دوم قيامت مرحله( ها ي انسان شدن همه زنده ها حيات مجدد انسان

  ها و زمين مرگ اهل آسمان شدن بساط حيات انسان برچيده 

  )6 كتاب درسي، درس 66و  65 ي   ها صفحه(

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(  «»ي  گزينه -34

ها از حقايق عـالم، پـيش    ي دوم قيامت، كنار رفتن پرده قايع و رويدادهاي مرحلهدر و

  .دان و گواهان استهحضور شا) بر مقدم(از 

كنند تـا شـايد خـود را از مهلكـه نجـات       بدكاران سوگند دروغ ياد مي ،در روز قيامت

هـا   آن زند و اعضا و جوارح ها مهر خاموشي مي در اين حال خداوند بر دهان آن. دهند

  .دنده به اذن خدا شروع به سخن گفتن نموده و عليه او شهادت مي

  )6كتاب درسي، درس 67و  66 يها    صفحه(

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  «»ي  گزينه -35

هـا برايشـان از خداونـد برايشـان      آورنـد تـا آن   جهنميان به نگهبانان جهنم روي مـي 

مگـر پيـامبران بـراي شـما دلايـل روشـني        :گويند ولي فرشتگان مي: ي بگيرنديفتخف

پذيرنــد و  هــا را نمــي فرشــتگان نيــز تقاضــاي آن! بلــي: گوينــد هــا مــي نياورنــد؟ آن

  )7 كتاب درسي، درس 77 ي   صفحه(  .دانند جا مي شان را بي درخواست

 )سيدهادي هاشمي(  «»ي  گزينه -36

خـود    عين عمل،«مان صورت باطني عمل يا همان يا ه» تجسم عمل«اين آيه بيانگر 

  .خورد است كه مربوط به كيفر كسي است كه مال يتيمي را به ناحق مي» عمل

» پـاداش «عبارت » 2«ي  ، در گزينه»ظاهري«عبارت » 1«ي  دقت كنيد كه در گزينه

  . اند ها شده سبب اشتباه شدن آن »تصوير«عبارت » 4«ي  و در گزينه

  )7تاب درسي، درسك 79 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  «»ي  گزينه -37

ن و انـدوه را از آنـان زدوده و از رنـج و    حـز گوينـد كـه    خدا را سـپاس مـي  بهشتيان 

  )7كتاب درسي، درس 75 ي   صفحه(  .درماندگي دور كرده است

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  «»ي  گزينه -38

  .شوند پيامبران و صديقان از يك در وارد بهشت مي

  )7 كتاب درسي، درس  75 ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  «»ي  گزينه -39

شته درآمـده  صورت كلمات و نو ي عمل در دنيا صرفاً گزارشي از عمل است كه به نامه

است كه خود عمل و حقيقت آن را اي  گونه به ،ي عمل انسان در قيامت اما نامه ؛است

  .داردبر در

  )7كتاب درسي، درس 79و  78 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  «»ي  گزينه -40

تطبيـق و  «ردادي اسـت و  ي قـرا  مربـوط بـه رابطـه    »تناسب، عدالت و تغييـر دادن «

  .مربوط به محصول طبيعي عمل است »هماهنگي با قوانين

  )7كتاب درسي، درس 78 يها   صفحه(

 )1(دين و زندگي 



 

    6: ي صفحه                                   )تجربي - رياضي( دهم ي عمومي پايه  95 بهمن 15 نآزمو -) 5(ي  پروژه  
 

    
  

 

 )روزبه شهلايي مقدم(   -41

ما همه را در چند روز آينده آزمايش خواهيم كرد تا مطمئن شـويم  «: جمله ي ترجمه

  ».اندمناسب قرار داده شده) سطح(ها در جايگاه  آن

  مناسب) 2  جالب) 1

  به سمت پايين) 4  دقيق) 3

 )2كتاب درسي، درس 69ي  ، صفحهواژگان(

---------------------------------------------- 

 )روزبه شهلايي مقدم(   -42

در جـا   در آنبا اميد يافتن مـواد ارزشـمند    بزرگ نفتييك شركت «: جمله ي ترجمه

  » .هاي مهمي در شمال دور است حال انجام آزمايش

  دور) 2  دراز) 1

  مستقيم، راست) 4  زياد) 3

 )3كتاب درسي، درس 73ي  واژگان، صفحه(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -43

 طبيعي) 2 آلوده خواب )1

 گرسنه) 4 متفاوت )3

 )تست كلوز(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -44

 آماده) 2 واراميد )1

 زيبا) 4 مهم )3

 )تست كلوز(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -45

 واقعاً) 2 عصبانيتبا  )1

 صورت آرماني به) 4 بامهرباني )3

 )تست كلوز(

 )جواد مؤمني(   -46

 صحبت كردن) 2 دريافت كردن )1

 يافتن) 4 پرسيدن) سؤال( )3

 )تست كلوز(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -47

كند آقاي براون در تنفس مشكلي داشت وقتي كه شروع به چاق و «: ي جمله ترجمه

  ».شدن كرد

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -48

  ».د تنفس كردنش دارداشاره به ب 2در پاراگراف ”this“ي  كلمه«: ي جمله ترجمه

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -49

 ـقرار است كرد كه آقاي براون  دكتر جوان در بيمارستان فكر مي«: ي جمله ترجمه ه ب

  ».زودي بميرد

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -50

  »؟مطابق متن صحيح است جملهكدام «: ي جمله هترجم

  ».ببيند را ديگري دكتر جوان، دكتر جايه ب كه داد مي ترجيح براون آقاي«

  )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 



 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 ي اختصاصي نامه پاسخ  



 

  
  

  

  8:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 15زمون آ - )5(ي  پروژه                    
    

  
 »محمد بحيرايي«  »3« ي گزينه -51

)ي  رأس سهمي نقطه , ) 2 است و سهمي رو به پايين است، پس  1

y  :است مقابلصورت  ي آن به معادله k(x ) (k )   22 1   

)ي  همچنين سهمي از نقطه , ) 1 كند، پس مختصات اين  عبور مي 2

  :كند سهمي صدق مي ي نقطه در ضابطه

k( ) k( ) k           2 22 1 2 1 2 1 1 1  

  :صورت زير است ي سهمي به در نتيجه معادله

y (x ) y (x x )         2 22 1 4 4 1  

y x x    2 4 5  

   )كتاب درسي 82تا  78هاي     صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »3« ي گزينه -52

كه  پس از اين ي دوم به روش مربع كامل كردن، درجهي  در حل معادله

را به طرفين  xمربع نصف ضريب  كنيم، را برابر يك مي x2ضريب 

  .كنيم معادله اضافه مي

x( x ) x x x x
       42 25 5 1 54 1 44 4 4 16  

( ) ( )



2 2
1

14
2 8

  

x x   2 1 1 5 1
4 64 16 64  

   )كتاب درسي 74و  73ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »محمد پوراحمدي«   »4« ي گزينه -53

 (x )
S ( x ) x x x


       2 22 12 1 4 4 1 12   

x x  24 3 2  

x x x x      2 24 3 2 24 4 3 22   

ax bx c

a

b

c
  


 
  

2

4
3
22

  

b ac ( )( )       2 4 9 4 4 22 361   

x
b

x ,x
a x


        

 

1
1 2

2

23 19
112 8
4

  

xتواند منفي باشد، پس جواب  طول ضلع نمي  
11
  .غيرقابل قبول است 4

   )كتاب درسي 77تا  74 يها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »مبينا عبيري«   »3« ي گزينه -54

  :كنيم مخرج كسر را تجزيه مي

x x ( x )( x )    26 7 5 3 5 2 1  

x x   
53 5 3  

x x    
12 1 2  

  :كنيم مي تعيين علامت

x

x

( x )( x )

x

x x



   
    


  

 2

1 5
2 3

3 5
3 5 2 1

3 5
6 7 5


   

)مجموعه جواب نامعادله  , ) 
1
  .است 2

   )كتاب درسي 93تا  83ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »اهوكحسن نصرتي ن«   »2« ي گزينه -55

ax bx c

m
a

m
x x b

c
  




     
 


2
2

4
4 8 44 8

  

    

m
b ac ( ) ( )( )          2 24 4 4 84   

m m m m ( , )          16 8 8 16 2 2  

  .است 2برابر با  mترين مقدار  پس كم

   )كتاب درسي 77تا  70ي ها    صفحه( 

  ) 1(رياضي 

 xمربع نصف ضريب 
 ن. ت

نداردي حقيقي  ريشه

 غ ق ق

 ن. ت

 رنگي

مقايسه با فرم استاندارد

مقايسه با فرم استاندارد



 

  
  

  

  9:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 15زمون آ - )5(ي  پروژه                    
    

 »داوود بوالحسني«   »1« ي گزينه -56

x x (x x)      2 22 12 7 2 6 7   

((x ) )    22 3 9 7   

(x ) (x )        2 22 3 18 7 2 3 11   

(x b) c

b

c  

 
  22

3
11

  

  :آوريم دست مي هاي معادله را به حال، جواب

x

(x ) (x )

x


 

      
   

2 2
113 2112 3 11 3 2 113 2

  

x x ( )( )   1 2
11 113 32 2 

x

x


 



  

1

2

113 2
113 2

  

x x   1 2
11 79 2 2  

x x

b c
  

  
1 2

7
12

3 11 4  

   )كتاب درسي 74و  73 يها    صفحه(      
--------------------------------  

 »حسن نصرتي ناهوك«   »1« ي گزينه -57

xبا توجه به نمودار  , 3 ي دوم  ي درجه معادله يها ، ريشه2

ax bx c  2  توجه به نمودار  همچنين با. هستندa   است.  

x

ax bx c

x

x

ax bx c



     
   

   
 

2

2

3 2

 




  

x

ax bx c


 2   

x } x}يا 2 x R , x    3   مجموعه جواب نامعادله  

( , ] ( , )   3 2   
   )كتاب درسي 93تا  83ي ها  صفحه(  

-------------------------------- 

 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -58

axاول   براي عبارت درجه b صورت زير است جدول تعيين علامت به:  

b
x

a
ax b



 
  

  :از طرفي طبق صورت سؤال داريم
x k

f


    
x k f (x)

x k f (x)

  
  




  

  :يعني ،منفي است fي اول  در عبارت درجه xپس علامت ضريب 

k k ( )  2 1   
xاز طرفي  k ي  ي معادله ريشهf (x)   است، پس:  

f (k) k(k) k    22 27   

k
k k k k

k


          

2 2 2 2 32 27 3 27 9 3  

)ق ق )
k  1 3  

   )كتاب درسي 93تا  83ي    ها صفحه(
-------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »4« ي گزينه -59

xاگر   1 داريم ي معادله باشد، يك ريشه:  

(m )x (m )x m     2 22 1 2 3   
x

(m )( ) (m )( ) m
        1 2 22 1 1 1 2 3   

m m m m m          2 22 1 2 3 6   
m

(m )(m )
m


       

23 2 3  

m كنيم دو حالت دارد، هر دو حالت را بررسي مي:  

m x x    22 2 3 1   :حالت اول  

x
(x )( x )

x

 
     

 

1
1 2 1 1

2
  

xي ديگر  ريشه ،در اين حالت  
1
  .است 2

m x x     23 7 2 9  :حالت دوم  

x
(x )( x )

x

 
     



1
1 7 9 9

7
  

xي ديگر  ريشه ،در اين حالت 
9
  .است 7

x معادله، ي ديگر پس ريشه  
1
xيا  2 

9
  .است 7

   )كتاب درسي 77تا  70 يها    صفحه(  

  تجزيه

  تجزيه

 مقايسه با

  ن. ت ن. ت

 aموافق علامت   aمخالف علامت 
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 »حسن نصرتي ناهوك«   »2« ي گزينه -60

 x R [ , ] {x } {x }
 

      3 2 2 3  

( )
x x

        
     

2 3 2 3
2 2 2 2  

x ( ) x x
         21 5 1 5 12 52 2 2 2 2  

x ( ) x a ,b        
12 2 5 2 1 5 2 12  

a b   3  
   )كتاب درسي 93 تا 91ي   ها صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -61

  
  
  
  
  

  :دنباش yو  xفرض كنيم طول و عرض اتاق به ترتيب برابر 
xy

(x y) x y

y x

 
      
   

24
2 20 10

10
x( x) x x     210 24 10 24  

x x (x )(x )       2 10 24 4 6   
x y

x y

  
    

4 6
6 4  

(x a y a)    2 2 2   محيط قالي 12


x y a a     

10
4 6 1  

(x a)(y a) ( )( )      2 2 6 2 4 2   مساحت قالي  8
   )كتاب درسي 77تا  70ي ها    صفحه(  

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -62
و جواب حقيقي و متمايز داشته باشد، ي درجه دوم د براي آنكه معادله

بايد   باشد:  
a

b m b ac m ( )( )

c


          
  

2 2
3

4 4 3 3
3

   

m  2 36   
m  2 همواره بزرگتر از صفر است، پس معادله به ازاي هر  36

 mي متمايز و حقيقي است و به مقدار همواره داراي دو ريشه mمقدار
  .بستگي ندارد

    )كتاب درسي 77تا  70ي ها     صفحه(

 »كتاب آبي«   »2« ي گزينه -63

)در اين معادله، مبين معادله  )    22 5 4 5  است، چون

b ها برابرند، و مبين معادله صفر است، ريشه
x x

a

     52 ،

  .ها گنگ هستند پس هر كدام از ريشه
   )كتاب درسي 77تا  70هاي      صفحه(

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -64

  :كنيم مبين معادله را محاسبه مي: راه حل اول

b ac  2 4  
b كه جايي از آن c 1  وa 1 پساست ،:  

(c ) c c c c        2 21 4 2 1 4  

c c (c )    2 22 1 1       
  :يابيم ها را از فرمول كلي مي ريشه

b (c ) (c )
x

a

      
 

1 1
2 2  

c c

x
c c c

c

    
            



1 1 2 12 2
1 1 2
2 2

   

bچون: راه حل دوم c 1  در نتيجهb a c  بنابراين يك ،

cي ديگر و ريشه 1ي معادله برابر  ريشه

a
 است، پس:  

c
x c   2 x:و  1  1   ها ريشه 1

   )كتاب درسي 77تا  70هاي      صفحه(  
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -65

)ي نقطه , ) 1 xرأسرأس سهمي است، پس طول  4  1 است .

yدر سهمي a x b x c    2 ،طول رأسb
x

a


 

2  ،است

  :بنابراين
b a

x a
a

 
        


1 1 62 6  

yدر نتيجه x x b  23 ي  از طرفي رأس سهمي در معادله. است 6
  :كند آن صدق مي

( , )
( ) ( ) b

b b

       
       

1 4 23 1 6 1 4
3 6 4 1

  

yصورت ي آن به در نتيجه معادله x x  23 6 در تلاقي با . است 1
xها، yمحور   لذا. است:    

  x
y x x y

     23 6 1 1  
   )كتاب درسي 82تا  78 هاي     صفحه(

  مساحت اتاق

  غ ق ق

a

a

a a
a

a

aa

قال�

x

y

  محيط اتاق



 

  
  

  

  11:  ي صفحه  )تجربي -رياضي(ي دهم  پايه اختصاصي  بهمن 15زمون آ - )5(ي  پروژه                    
    

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -66

yشكل ي سهمي را به معادله a(x h) k  2 كنيم، براي  تبديل مي
    :اين منظور با استفاده از اتحاد مربع كامل داريم

  y x x y x x       2 22 8 1 2 8 8 7  

  y (x x ) y (x )        2 22 4 4 7 2 2 7  

ترين  مثبت است، پس رأس سهمي پايين ،x2در اين معادله، ضريب
از طرفي نمودار سهمي . شود ي آن است و سهمي رو به بالا باز مي نقطه
)ي  ها را در نقطهyمحور , )1 ي  كند و رأس آن نقطه قطع مي

( , )2   . است 7
  .گذرد ي سوم نمي است كه از ناحيه زيرصورت  بنابراين شكل تقريبي آن به

  
  
  

  
  

   )كتاب درسي 82تا  78هاي      صفحه(
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »3« ي گزينه -67

كند،  قطع مي  -2و   8هاي  ها را در دو نقطه به طولxحورنمودار م
  :صورت زير نوشت ي آن را به توان معادله بنابراين مي

  y a(x )(x )  2 8  
)ي از طرفي نقطه , )16 كند، پس ي آن صدق مي در معادله:  

  a( )( ) a     16 2 8 1   
  y (x )(x )    2 8  

  :قرار دهيم 1عدد  xجاي براي يافتن مجموع ضرايب كافي است به
  ( )( )    2 1 1 8  مجموع ضرايب21

   )كتاب درسي 82تا  78 هاي     صفحه(
-------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »2«ي گزينه -68

ها  جواب  ها را جداگانه حل كرده و بين مجموعه نامعادله هر كدام از
  .گيريم اشتراك مي

x
x x x

x x

x x ( )


     

    
     

4 1 3 2 4 1 9 63
4 9 6 1

5 5 1 1
  

  

x x

( x ) ( x )

x x



 
 

    
    

6

3 5 2 4 1
2 3 2

3 3 5 2 2 4 3
9 15 4 8 3

  

  
x x

x x x ( )

     


       

5 23 3 5 3 23
205 20 4 25

  

  ( ) ( ) (x ) (x ) x       1 2 1 4 4 1   
   )كتاب درسي 91تا  83 هاي     صفحه(

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي ينهگز -69

x به ازاي   مقدار سهمي منفي است  و سهمي محورx ها را در دو
 زيرصورت  كند، پس نمودار تقريبي آن به طول منفي قطع مي نقطه به

  .است
  
  
  
  
  

  :منفي باشد، يعني x2بنابراين با توجه به شكل، بايد ضريب
a ( ) 1  

ي  كند، پس در معادله ها را در دو نقطه قطع ميxاز طرفي نمودار، محور
آن  :  

  (a ) a a a

(a )(a )

       
   

2 23 4 10 9
1 9




   

a ( ) 9 aيا  2  1  
چنين با توجه به نمودار، محور تقارن سهمي به  هم

bي معادله
x

a
  2  است، پس:   

a ( ) 3 bيا  3 (a )
x a

a a

 
     

3
2 2    

a ،a، مجموعه مقادير)3(و ) 2(و ) 1(از اشتراك   9 است.  
   )كتاب درسي 82تا  78هاي      صفحه(

-------------------------------- 

 »كتاب آبي«   »1« ي گزينه -70

x x
| x |

  
      

1 1 21 3 3 3 62 2  

x  3  يا
x

x

x

 
  
   

3 6
9

3 6
  

-3 x90 {  
تعداد اعداد . شامل مجموعه جواب نيستند 9و   - 3پس اعداد صحيح بين 

  :برابر است با 8و ختم به   -2ا شروع از صحيح ب
( )    8 2 1   تعداد اعداد صحيح 11

   )كتاب درسي 93 تا 91 هاي     صفحه(

x

y

2

-7

1

y

x
-1

 يا



 

  
  

  

  12:  ي صفحه  )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

  

 »سيدعلي ميرنوري«  »4« ي گزينه -71

ي  اختلاف فشار بين دو نقطه در يك مايع در حال تعادل از رابطه

P gh   بستگي ندارد شكل ظرفبه  وشود  محاسبه مي.         

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سيد علي ميرنوري«  »1« ي گزينه -72

Pي  طهبطبق رادانيم  مي gh  يك مايع ساكن از تراز در نقاط هم، 

 ،داراي فشار يكساني هستند Cو  Bي  پس دو نقطه .فشار برابر است

  :داريم بنابراين

B A C AP P P P P P         

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي  76تا  73 يها  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »1« ي گزينه -73

سلسيوس  ي درجه تغييرات دما برحسب كلوين با تغييرات دما برحسب

برحسب سلسيوس يكسان است، بنابراين كافي است تغييرات دما را 

  :آوريم دست مي ي اين تغييرات را به ابتدا رابطه. بيابيم

F F      
9 9325 5  

F F
C

       45 945 255  

  .يابد افزايش مي K25معادل  دماي جسم بنابراين

  )دما و گرما( )كتاب درسي 97و  96 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »3«ي  گزينه -74

، از هاي معيار اسنجتر آن نسبت به دم دماسنج ترموكوپل به دليل دقت كم

  .هاي معيار كنار گذاشته شد مجموعه دماسنج

  )دما و گرما( )كتاب درسي 99و  98 يها  صفحه(

 »جعفر مفتاح«  »3«ي  گزينه -75

 يابيم و سپس به كمك  ايي را ميدر محل زيردريكل ابتدا فشار 

Fي رابطه PA ،كنيم را حساب مي نيروي وارد بر آني  اندازه :  

kg
,h m

mP P gh
 

   

3
310 90

  

P Pa    5 3 610 10 10 90 10  

A r ( / ) / m    2 2 23 0 6 1 08  

F P A / F kN    60 10 1 08 1080  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »3«ي  گزينه -76

ي غواص  ريههواي ي شخص با هواي آزاد در تماس است، فشار  چون ريه

P                                 .برابر استدر سطح آزاد با فشار هوا  P    

فشار كل در محل غواص  با ي غواص برابر ي سينه وارد بر قفسهفشار 

  :داريم .باشد مي

kg
P Pa , ,h m

mP P gh
  

   

5 3
310 10 10

  

P Pa     5 3 510 10 10 10 2 10  

P

P


  

5
5

2 10 2
10

  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(

 رياضي  –) 1(فيزيك

P

  ي سينه بر قفسهواردفشار 
 در ريه هوا فشار



 

  
  

  

  13:  ي صفحه  )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

 »معصومه عليزاده«  »3«ي  گزينه -77

 يمايع از در يك سطح تراز Bو  Aي  دو نقطه ،شكلمطابق  :روش اول

  :پس فشار برابر دارند، خواهيم داشت ،ساكن قرار دارند

BP P
A B xP P gh P P

   
  

xP      
65 7513600 10 13600 10100 100  

xP ( )   
75 6513600 10 100 100  

xP Pa    
1013600 10 13600100  

  

  

  

  :روش دوم

A B x xP P P P cmHg     65 75 10  

xP Pa     210 10 10 13600 13600  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 78تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »شعار جواد احمدي«  »3«ي  گزينه -78

توجه  باحالت اول در . يك مايع ساكن برابر استاز تراز  فشار در نقاط هم

    :به شكل زير داريم

  

  

A BP P gh P gh P      2 2 1 1   

h h   2 2 1 1  

/ h / h cm     2 21 36 13 6 1 10  

  :نصف شود، داريم) 2(حال اگر ارتفاع مايع 

  

  

D CP P P gh P gh       2 2 1 1   

h h    2 2 1 1  

/ / h h / cm      1 11 36 5 13 6 0 5  

  .صحيح است» 3«ي  كه در نتيجه شكل گزينه

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 78تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«  »4«ي  گزينه -79

ه از دست آورده و سپس با استفاد را به hابتدا مقدار  ،توجه به شكل با

 3مقدار  ،)Bو  A( از يك مايع ساكن تراز برابري فشار در نقاط هم

  .آوريم دست مي را به

  

h h h h h cm      2 24 2 24 12  

A BP P gh gh P gh P        1 1 3 3 2 2   

h h h     1 1 3 3 2 2  

/          3 31 5 12 24 1 36 24 18  

g
/

cm
    3 3

18 3 0 7524 4  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 78تا  73 يها  صفحه(

xP

h cm 65

A B
 

g
/

cm
 2 31 36

g
/

cm
 1 313 6

h cm1 1 h cm2 10

g
/

cm
 2 31 36
h cm 2 5

g
/

cm
 1 313 6

h ? 1

1

23
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 »شعار جواد احمدي«  »2«ي  گزينه -80

ور در سيال  هاي پاييني و بالايي يك جسم غوطه اختلاف فشار بين سطح

   :آيد دست مي صورت زير به به

  

P P P (P gh ) (P gh )        2 1 2 1   

P g(h h ) gh      2 1  

اي براي دو  ي مقايسه طبق رابطه ،دست آمده ي به توجه به رابطه حال با

  :سيال مورد نظر داريم

P gh P

P gh P




  
      

  

1
2

1
21 1 1 1

2 2 2 2
1 20 1 2 12 10 2  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »هادي عبدي«  »2«ي  نهگزي -81

كه  Bو  Aتراز يك مايع ساكن برابر است، پس نقاط  فشار در نقاط هم

  :در يك مايع قرار دارند، فشار برابري دارند، داريمد و نتراز هست هم

A BP P  

g gP gh P gh gh      1 1 1 2 2 2 3 3  

gP /   31 10 10 0 1  

gP           3 2 22 2 10 10 3 10 800 10 5 10  

g g g gP P P P      31 2 1 210 600 400  

اي  است، پس فشار پيمانه) 2(برابر فشار مخزن گاز ) 1(فشار مخزن گاز 

  .باشد هر دو گاز نيز برابر مي

g gP P P P Pa      41 2 8 10   

  

  )فيزيكي موادهاي  ويژگي( )كتاب درسي 80تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

  »ناصر خوارزمي«  »2«ي  گزينه -82

متر است و در ته سانتي 20دهد كه عمق مايع در ظرف نمودار نشان مي

ي فشار يك مايع، چگالي  از رابطه. پاسكال است 3000برابر ظرف فشار

  :مايع برابر است با

P gh /

kg

m

      

   3

3000 10 0 2

1500  

متري از سطح مايع، فشار ناشي از مايع برابر خواهد سانتي 12و در عمق 

  :بود با

P gh / Pa     1500 10 0 12 1800  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 هاي    صفحه(

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«  »3«ي  گزينه -83

، برابر است ها و ارتفاع آن است مايع هر دو ظرف يكسانه ك توجه به اين با

  :داريم

A A

B B

P gh

P gh

    
  

A B A
A B

B

P
P P gh

P
      1  

A A A A

B B B A

F P A AF
P F P.A

A F P A A
        

11 3 3  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(

P1

P2

h2

h1

h

ظرف يك مايع  2در هر 
 ايم ريخته

 مايع  مايع 

 مايع 

 مايع 

g

cm
 2 32

g
/

cm
 3 30 8

g

cm
 1 31 h cm1 10

h cm3 5

h cm2 3
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 »اصغري عزيزاالله علي«  »2«ي  گزينه -84

اي فرو رود، شاره نيرويي بالاسو  وقتي تمام يا قسمتي از يك جسم در شاره

  .جا شده توسط جسم برابر است كند كه با وزن شاره جابه بر آن وارد مي

g kg N
cm

g kgcm

   3 3
3600 1 10 bFجا شده وزن آب جابه 10   

/ kg N  0 6 10 6  

N   وزن توپ 30

N  30 6   دهد نيرويي كه نيروسنج نشان مي 24

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 85تا  80 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »4«ي  گزينه -85

طبق  است، بنابراين افزايشمقطع لوله در حال  سطح ،Bتا  Aاز 

بنابراين  تندي آب كاهش و ،ناپذير ي تراكم ي پيوستگي براي شاره معادله

مقطع سطح  Cتا  Bيابد، اما از  فشار آب افزايش مي طبق اصل برنولي،

  .ه، تندي و فشار آب ثابت خواهد ماندلوله ثابت است در نتيج

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 89تا  85 ي ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2«ي  گزينه -86

ي زماني معين حجم آب عبور كرده از مقطع هر دو  دانيم در هر بازه مي

  :وان نوشتت بنابراين مي. لوله يكسان است

x v t

A r
V V A x A x

  


        21 2 1 1 2 2  

r cm ,r cm
cm

v
s

r v t r v t
 


         1 2

1

10 12 21 1 2 2
20

  

cm
v v

s
    2 2 2 210 20 1 2000  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 89تا  85ي ها  صفحه(

 »سعيد منبري«  »2«ي  گزينه -87

شود در نتيجه با  تر مي سرعت آن بيش ،آيد تر پايين مي هرچه آب بيش

A)وستگي ي پي توجه به معادله v A v )1 1 2 سطح مقطع آب كاهش  2

  .شود تر مي يابد و جريان آب باريك مي

  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 89تا  85 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سيدرضا رضوي«  »1«ي  گزينه -88

آب به آن اضافه كنيم  گردي ليتر 20با توجه به شكل ظاهري ظرف اگر 

 شود، با تر از دو برابر مي قبل نخواهد شد و كم حالت ارتفاع آب دو برابر

Pي  توجه به رابطه gh   و ثابت ماندن  وg، تر  چون ارتفاع كم

  .برابر خواهد شد 2تر از  ز كمپس فشار مايع ني ،برابر شده 2از 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »جعفر مفتاح«  »1«ي  گزينه -89

Fي رابطهبراي يافتن نيرو از  P.A  كنيم استفاده مي.  

A cm m  2 2 2500 5 10  

F P.A N      4 2 210 5 10 5 10  

اما  ،شود فشار كاهش يابد تندي جريان هوا در بيرون هواپيما باعث مي

به عبارتي . است Pa510فشار درون هواپيما تقريباً معادل اتمسفر يا 

ي وارد  در نتيجه نيرو. تر از بيرون آن است فشار هواي درون هواپيما بيش

  .رف بيرون هواپيما خواهد بودبه ط برپنجره

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 89تا  85و  72 ي ها صفحه(



 

  
  

  

  16:  ي صفحه  )رياضي(ي دهم  اختصاصي پايه  بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

  »اميرحسين برادران«  »3«ي  گزينه -90

كند، برابر با مجموع وزن ظرف و  نيرويي كه ظرف به سطح وارد مي

در هر دو حالت مجموع وزن محتويات . باشد محتويات درون ظرف مي

  : برابر است، يعنيديگر  درون ظرف با يك

m m m kg

F W (m m )g

F W (m m m )g

F F
   

   
    

 

1 1
2 2

1
1 2

  

  : آوريم، داريم دست مي ي آب در ظرف را به ابتدا ارتفاع اوليه

kg
V Ah ,

m

m kg,A cm m
m V

h cm



 

   
  

 

3
3

2 4 2

10

1 20 20 10
1000 5020

  

. يابد آب از ظرف، ارتفاع آب درون ظرف كاهش مي g350با برداشتن 

  : ارتفاع آب در اين حالت برابر است با

m g,h cm

g
A cm ,

cm

m
h h

A

h / cm

 

 


   



   


2
3

350 50

20 1

35050 32 51 20

  

بنابراين . آيد آب معادل حجم آهن بالا مي حجمبا انداختن آهن درون آب، 

آوريم و سپس ارتفاع نهايي آب درون ظرف  دست مي ابتدا حجم آهن را به

  : كنيم را در حالت دوم محاسبه مي

m
V cm

V
h h / cm

A

  


      

3350 507
5032 5 3520

  

  : بنابراين تغيير فشار آب در كف ظرف برابر است با

آب

آب

g kg

cm m
N

h cm / m,h cm / m,g
kg

P g(h h)

P ( / / ) Pa

  

    

   



      

3 31 1000

35 0 35 50 0 5 10

1000 10 0 35 0 5 1500

  

  . يابد كاهش مي Pa1500بنابراين فشار آب در كف ظرف 

رسد ولي با توجه به اين نكته  دقت شود اگرچه راه حل طولاني به نظر مي

كه انداختن آهن هم جرم با جرم آب برداشته شده، به درون ظرف باعث 

ي  گزينه توان شود تا ارتفاع آب نسبت به حالت قبل كاهش يابد مي مي

  . صحيح را انتخاب نمود

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
  

 ظرف آب

 ظرف آهن آب
 آب آهن آب

 آهن
 آهن

 آهن

 آهن



 

  
  

  

  17:  ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايه اختصاصي      بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

  
 »سياوش فارسي«  »4« ي گزينه -91

صورت  حاصل تقسيم كار مفيد به كل كار را بازده گويند كه معمولاً به

  .كار كل حاصل جمع كار مفيد با كار تلف شده است. شود درصد بيان مي

W
P Wt

WP W
t

W W ( )

  

 

1
4

4 1

  

W W
R

W W W
   


100   بازده بر حسب درصد: 100

80%  

4 1004 )بازده  1 )1  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 55تا  51 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سيدعلي ميرنوري«  »3« ي گزينه -92

كند، كار نيروي  كه كاميون روي مسير افقي حركت مي اين با توجه به 

ن برابر صفر است و چون اصطكاك نيز نداريم، فقط وزن روي كاميو

  .دهد نيروي موتور كاميون است كه كار انجام مي

ي كار و انرژي، كار نيروي  ي مربوط به قضيه در ابتدا با استفاده از رابطه

  :يابيم موتور كاميون و پس از آن توان متوسط نيروي موتور را مي

km m
v

h s
 1 36 10   

km m
v

h s
 2 54 15  

W m(v v ) 2 22 1
1
2  

W / ( )     3 2 21 7 46 10 15 102  

W / J   3 1257 46 10 2  

/W
P

t

P / W

 
 

   

3

2

1257 46 10 2
5

7 46 125 10

  

/
P P hP

 
  

27 46 125 10 125746  

  )كار، انرژي و توان( )كتاب درسي 55تا  51 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرشيد رسولي«  »2« ي گزينه -93

تر قرار  از سطح جيوه درون ظرف پايين يزمت اي ي شيشه جيوه درون لوله

زيرا نيروي  ،گيرد و ضمناً سطح جيوه درون لوله برآمده است مي

چسبي  تر از نيروهاي هم هاي جيوه و شيشه كم دگرچسبي بين مولكول

  .هاي جيوه است بين مولكول

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 72و  71 يها   صفحه(

---------------------------------------------- 

 »معصومه عليزاده«  »4« ي گزينه -94

اي بسيار  گيرد لايه اي آلومينيمي در مجاورت هوا قرار مي وقتي قطعه

شود كه ضخامت آن  نازك از اكسيد آلومينيم روي سطح آن تشكيل مي

 هاي الكتريكي آلومينيم در اين مقياس، ويژگي .تي نانومتر اس از مرتبه

  .كند و به يك رسانا تبديل مي شود تغيير مي اكسيد

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 67 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سيدعلي ميرنوري«  »4« ي گزينه -95

ي  ال تعادل از رابطهاختلاف فشار بين دو نقطه در يك مايع در ح

P gh   بستگي ندارد شكل ظرفشود و به  محاسبه مي.         

   )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 ي ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سيد علي ميرنوري«  »1« ي گزينه -96

Pي  دانيم طبق رابطه مي gh  تراز از يك مايع ساكن،  در نقاط هم

داراي فشار يكساني هستند،  Cو  Bي  فشار برابر است، پس دو نقطه

  :بنابراين داريم

B A C AP P P P P P         

  )يزيكي موادهاي ف ويژگي( )كتاب درسي  76تا  73 يها  صفحه(  

 تجربي  –)  1(فيزيك 

 شدهتلف

 مفيد مفيد مفيد

 شدهتلف
 شده تلف

 مفيد

 كل

 مفيد

 مفيد شدهتلف

 شدهتلف مفيد



 

  
  

  

  18:  ي صفحه  )تجربي( دهم ي پايه اختصاصي      بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

 »جعفر مفتاح«  »3«ي  گزينه -97

يابيم و سپس به كمك   ابتدا فشار كل در محل زيردريايي را مي

Fي رابطه PAكنيم را حساب مي ي نيروي وارد بر آن ، اندازه :  

kg
,h m

mP P gh
 

   

3
310 90

  

P Pa    5 3 610 10 10 90 10  

A r ( / ) / m    2 2 23 0 6 1 08  

F P A / F kN    60 10 1 08 1080  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«  »1« ي گزينه -98

يك مايع ساكن برابر است،  از تراز فشار در نقاط هم ،توجه به شكل با

  :داريم

A BP P  

P gh P gh         

  

  

h h      

g
/

cm
         3

102 5 8 1 258  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مرتضي اسداللهي«  »4« ي گزينه -99

V V A h A h  1 2 1 1 2 2  

h A

h A


  


1 2
2 1

30 60 320 30  

  

  .ي مستقيم با ارتفاع ستون مايع دارد در كف ظرف رابطهمايع فشار 

P gh h

P gh h


  


1 1 1
2 2 2

3  

  .نيروي وارد شده بر كف ظرف، ناشي از وزن ستون مايع است ي اندازه اما

F P A gh A gV    1 1 1 1 1 1  

F P A gh A gV    2 2 2 2 2 2  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76ا ت 72 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »جعفر مفتاح«  »3«ي  گزينه - 100

ي غواص  ي شخص با هواي آزاد در تماس است، فشار هواي ريه چون ريه

P                                 .با فشار هوا در سطح آزاد برابر است P    

ي غواص برابر با فشار كل در محل غواص  ي سينه فشار وارد بر قفسه

  :داريم. باشد مي

kg
P Pa , ,h m

mP P gh
  

   

5 3
310 10 10

  

P Pa     5 3 510 10 10 10 2 10  

P

P


  

5
5

2 10 2
10

  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(

F F 1 2

g

cm
  32



P

  ي سينه بر قفسه واردفشار 
 فشار هوا در ريه
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 »معصومه عليزاده«  »3«ي  گزينه - 101

در يك سطح تراز از مايعي  Bو  Aي  مطابق شكل دو نقطه :روش اول

  :ساكن قرار دارند، پس فشار برابر دارند، خواهيم داشت

BP P
A B xP P gh P P

   
  

xP      
65 7513600 10 13600 10100 100  

xP ( )   
75 6513600 10 100 100  

xP Pa    
1013600 10 13600100  

  

  

  :روش دوم

A B x xP P P P cmHg     65 75 10  

xP Pa     210 10 10 13600 13600  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 78تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »شعار جواد احمدي«  »3«ي  گزينه - 102

در حالت اول با توجه . برابر است تراز از يك مايع ساكن فشار در نقاط هم

  :  به شكل زير داريم

  

  

A BP P gh P gh P      2 2 1 1   

h h   2 2 1 1  

/ h / h cm     2 21 36 13 6 1 10  

  :نصف شود، داريم) 2(حال اگر ارتفاع مايع 

  

  

D CP P P gh P gh       2 2 1 1   

h h    2 2 1 1  

/ / h h / cm      1 11 36 5 13 6 0 5  

  .صحيح است» 3«ي  كه در نتيجه شكل گزينه

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 78تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«  »4«ي  گزينه - 103

سپس با استفاده از  دست آورده و را به hبا توجه به شكل ابتدا مقدار 

 3، مقدار )Bو  A(تراز از يك مايع ساكن  برابري فشار در نقاط هم

  .آوريم دست مي را به

  

h h h h h cm      2 24 2 24 12  

A BP P gh gh P gh P        1 1 3 3 2 2   

h h h     1 1 3 3 2 2  

/          3 31 5 12 24 1 36 24 18  

g
/

cm
    3 3

18 3 0 7524 4  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 78تا  73 يها  صفحه(

xP

h cm 65

A B
 

g
/

cm
 2 31 36

g
/

cm
 1 313 6

h cm1 1 h cm2 10

g
/

cm
 2 31 36
h cm 2 5

g
/

cm
 1 313 6

h ? 1

1

23
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 »شعار جواد احمدي«  »2«ي  گزينه - 104

ور در سيال  هاي پاييني و بالايي يك جسم غوطه اختلاف فشار بين سطح

  : آيد دست مي صورت زير به به

  

P P P (P gh ) (P gh )        2 1 2 1   

P g(h h ) gh      2 1  

اي براي دو  ي مقايسه دست آمده، طبق رابطه ي به حال با توجه به رابطه

  :سيال مورد نظر داريم

P gh P

P gh P




  
      

  

1
2

1
21 1 1 1

2 2 2 2
1 20 1 2 12 10 2  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

 »هادي عبدي«  »2«ي  گزينه - 105

كه  Bو  Aتراز يك مايع ساكن برابر است، پس نقاط  فشار در نقاط هم

  :د و در يك مايع قرار دارند، فشار برابري دارند، داريمنتراز هست هم

A BP P  

g gP gh P gh gh      1 1 1 2 2 2 3 3  

gP /   31 10 10 0 1  

gP           3 2 22 2 10 10 3 10 800 10 5 10  

g g g gP P P P      31 2 1 210 600 400  

اي  است، پس فشار پيمانه) 2(برابر فشار مخزن گاز ) 1(فشار مخزن گاز 

  .باشد هر دو گاز نيز برابر مي

g gP P P P Pa      41 2 8 10   

  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )يكتاب درس 80تا  73 يها  صفحه(

----------------------------------------------  

  »ناصر خوارزمي«  »2«ي  گزينه - 106

متر است و در ته سانتي 20دهد كه عمق مايع در ظرف نمودار نشان مي

ي فشار يك مايع، چگالي  از رابطه. پاسكال است 3000برابر ظرف فشار

  :مايع برابر است با

P gh /      3000 10 0 2  

kg

m
   31500  

متري از سطح مايع، فشار ناشي از مايع برابر خواهد سانتي 12و در عمق 

  :بود با

P gh / Pa     1500 10 0 12 1800  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 هاي    صفحه(

----------------------------------------------  

 »سياوش فارسي«  »3«ي  زينهگ - 107

ها برابر است،  كه مايع هر دو ظرف يكسان است و ارتفاع آن با توجه به اين

  :داريم

A A

B B

P gh

P gh

    
  

A B A
A B

B

P
P P gh

P
      1  

A A A A

B B B A

F P A AF
P F P.A

A F P A A
        

11 3 3  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

P1

P2

h2

h1

h

ظرف يك مايع  2در هر 
 ايم ريخته

 مايع  مايع 

 مايع 

 مايع 

g

cm
 2 32

g
/

cm
 3 30 8

g

cm
 1 31 h cm1 10

h cm3 5

h cm2 3
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 »سيدابوالفضل خالقي«  »4« ي گزينه - 108

   :از يك مايع برابر است با hعمق در فشار كل 

           P P gh    

  :متري مايع برابر است با 2فشار كل در عمق 

P g ( ) cmHg    2 75 2 90  

cmHg
g g g / ( )

m
         2 90 75 2 15 7 5 1  

  :متري برابر است با 5حال فشار در عمق 

( )
P P g P /       1

5 55 75 7 5 5  

P / / cmHg   5 75 37 5 112 5  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

 »سيدرضا رضوي«  »1«ي  گزينه - 109

ليتر ديگر آب به آن اضافه كنيم  20با توجه به شكل ظاهري ظرف اگر 

شود، با  تر از دو برابر مي ارتفاع آب دو برابر حالت قبل نخواهد شد و كم

Pي  توجه به رابطه gh   و ثابت ماندن  وgتر  ، چون ارتفاع كم

  .برابر خواهد شد 2تر از  برابر شده، پس فشار مايع نيز كم 2از 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  73 يها  صفحه(

---------------------------------------------- 

 »منوچهر مددي«  »2« ي گزينه - 110

آيد و به  ست لوله سطح آب پايين ميراسمت ي  با ريختن نفت در شاخه

دقيقاً به همان اندازه ناپذير بودن مايعات،  شكل بودن و تراكم Uدليل 

چپ  سمت ي راست پايين آمده است در شاخه سمت ي كه آب در شاخه

چين مشخص  اگر وضعيت تعادل مايع در حالت اول را با خط. رود بالا مي

  :الت جديد خواهيم داشتكنيم، در ح

)gنفت ghنفت x) P  2  آبA BP P P     

xنفت hنفت  2 آب   

x / x cm x cm       1 2 0 8 10 2 8 4  

  
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( )كتاب درسي 76تا  72 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 
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 »اميد مصلايي«  »3« ي گزينه - 111

  ها بررسي ساير گزينه

توانند در شرايط مناسب با  هم فلزات و هم نافلزات، مي: »1«ي  گزينه

  .اكسيژن تركيب شده و بسوزند

  .ي حاصل از سوختن گوگرد، آبي است رنگ شعله: »2«ي  گزينه

رنگ آبي شعله نشان به هنگام سوختن گاز شهري، : »4«ي  گزينه

كند و اكسيژن كافي در  درستي كار مي ي گازسوز به كه وسيله دهد مي

  .محيط وجود دارد

  )يكتاب درس 55و  54 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »3« ي گزينه - 112

الكترون  8جفت الكترون يا  4 ،اكسيد مطابق ساختار زير دي كربن

 8جفت الكترون يا  4هاي خود دارد و همچنين  نناپيوندي روي اكسيژ

لذا نسبت  ،ي وجود دو پيوند دوگانه دارد الكترون پيوندي به واسطه

هاي ناپيوندي به پيوندي در اين مولكول برابر با يك  ي الكترون شماره

صورت زير  به ي اشاره شده در سؤالها مولكول يسوساختار لو. باشد مي

  :است

  

  )يكتاب درس 65 و 64 يها  صفحه(  

 »ذاكريحسن «  »3« ي گزينه - 113

CO(g) O (g) CO (g) 2 22 2  

   

 ( )  2 3 2    ها دهنده واكنش پيوندي هاي جفت الكترونمجموع :8

 2 4   ها فرآورده پيوندي هاي جفت الكترونمجموع : 8

( )  2 2 4   ها  دهنده واكنش ناپيوندي هاي رونجفت الكتمجموع : 8

 2 4   ها فرآورده ناپيوندي هاي جفت الكترونمجموع : 8

  )يكتاب درس 65و  64، 60تا  58 ي ها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميد مصلايي«  »2« ي گزينه - 114

هاي هر عنصر در دو  اد اتممطابق با قانون پايستگي جرم، مجموع تعد

، يعني واكنش باشديكسان  بايد ي يك واكنش شيميايي سمت معادله

هايي را  بايد موازنه باشد، چون در اين سؤال از ما خواسته شده واكنش

هايي را  ها برقرار نيست، بايد واكنش پيدا كنيم كه قانون پايستگي در آن

و  Bهاي  عني واكنشي. انتخاب كنيم كه درست موازنه نشده باشند

D. هاي صحيح واكنش ي موازنه پس B  وDصورت زير است به:       

B)C H N N O N CO H O   2 8 2 2 4 2 2 22 3 2 4  

D)CaCO HCl CaCl H O CO   3 2 2 22  

   )يكتاب درس 60تا  56 يها  صفحه(  

   )1(شيمي 
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 »مجيد بيانلو«  »2« ي گزينه - 115

 Nها تعداد اتم 5 O 2         الف( اكسيد تري نيترون دي: 3

Al O2   اكسيد  آلومينيم: 3

Fe O2   اكسيد (III)آهن : 3

  .درستي تكميل شده است خالي اول، در هر چهار گزينه به يبراين جابنا

SF  4
2
  ب(گوگرد تترافلوئوريد : 5

IF   5
6   يد پنتا فلوئوريد: 32

 

2
25

3 15  

Cu S   2
2   پ( سولفيد (I)مس : 21

CrF

  
 

2

1
2
2

  فلوئوريد (II)كروم : 

Cu)سولفيد  (I)نسبت تعداد كاتيون به آنيون در مس  S)2  با نسبت

Cr)فلوئوريد  (II)تعداد آنيون به كاتيون در كروم  F)2 برابر است.  

 HCNهاي پيوندي مجموع جفت الكترون 4 H C N :   )ت  

 CO هاي پيوندي مجموع جفت الكترون 3 : C O :   


4
3  

Mg N  3 2
2
  منيزيم نيتريد 3



4
3 22
3

  

   )يكتاب درس 65تا  63 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«  »1« ي گزينه - 116

  سبز كلريد  (I)مس 

        آبي د كلري (II)مس 

   )يكتاب درس  63و  57 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سام طلايي«  »4« ي گزينه - 117

اكسيد  ردپاي كربن دي افزايشهاي فسيلي سبب  استفاده از سوخت

  .      شود مي

   )يكتاب درس 75و  74، 72 تا 70 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »شيخآرش در«  »2« ي گزينه - 118

هاي  ازاي سوختن هر گرم از سوخت ي مقدار انرژي آزاد شده به مقايسه

  :صورت زير است ذكرشده به

  هيدروژن  گاز طبيعي  بنزين سنگ  زغال

   )يكتاب درس 76 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ذاكري حسن«  »2« ي گزينه - 119

  .مورد آ و ب صحيح هستند

Fe ، دارايهر دو فرمول) آ O2   .هستند 3

Feدو يون در هر ) ب 3 وجود دارد.  

  .پذيرتر است با اسيد واكنش Feنسبت به  Alز فل) ج

Fe) د O2 Alل و خمتخل يساختارداراي  3 O2  ساختاري داراي 3

        .متراكم و پايدار است

   )يكتاب درس 61و  60 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 120

تواند شامل يك يا چند  هر تغيير شيميايي مي( ،ي كتاب براساس جمله

ها را با يك معادله نشان  واكنش شيميايي باشد كه هريك از آن

  ).دهند مي

و شود  شود، دچار تغيير شيميايي مي كه به شكر گرما داده مي هنگامي

  .كند رنگ آن تغيير مي

ها  ي آن هاي شيميايي اين است كه همه هاي مهم واكنش يكي از ويژگي

   .كنند از قانون پايستگي جرم پيروي مي

   )يكتاب درس 56 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

  تعداد عنصرها
 ها اتم تعداد

  ها تعداد اتم
 تعداد عنصرها

  كاتيونتعداد 
 آنيونتعداد 

  كاتيونتعداد 
 آنيونتعداد 

  آنيونتعداد 
 كاتيونتعداد 

  آنيونتعداد 
 كاتيونتعداد 

 ها  داد يونتع=  5
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 »اميد مصلايي«  »2« ي گزينه - 121

   :كنيم مولكول را رسم مي 4ابتدا ساختار لوويس هر 

  

ها به آرايش  ي اتم ، همهCOو  SO2در . نادرست است: عبارت اول

CHو  HCN هاي رسند اما در مولكول تايي مي هشت O2  اتم

  .شود الكترون پايدار مي 2با  هيدروژن فقط

ي ظرفيت  هاي لايه تعداد الكترون مجموع .درست است: عبارت دوم

 10، 10، 18: ها برابر است با ترتيب از راست به چپ در اين مولكول به

  .12و 

گانه  ، فقط پيوند يگانه و سهHCNدر . نادرست است: عبارت سوم

  .داريم

  .درست است: عبارت چهارم

   )يكتاب درس  65و  64 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »ذاكريحسن «  »4« ي گزينه - 122

، نمودار تغيير جرم خط صاف شده كه نشان s40پس از  طبق نمودار) آ

  .باشد از عدم تغيير جرم مخلوط واكنش و پايان آن مي

g ثانيه 20در زمان ) ب 12 9   .هيدروژن توليد شده است 3

g توليدي هيدروژنكل ) پ 12 8 4  

 
4 1

12 3  

از ظرف خارج نشده و جرم آن  H2اگر ظرف بسته باشد گاز ) ت

  .ماند همواره ثابت مي

   )يكتاب درس 57و  56 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »اميد مصلايي«  »2« ي گزينه - 123

  :كنيم اكسيد توليدشده در يك ماه را حساب مي كربن دي ابتدا ميزان

kWh 600 3 200  

/

/ kgCO

/

 
      
  

2
0 9 200 180
0 7 200 140 180 140 72 392
0 36 200 72

  

CO
kgCO  2 2392 12 4704  

  :حالا فقط يك تناسب ساده بايد تشكيل دهيم

CO2تعداد درخت  مصرفي در سال  

50  1  

4704  x 

x 94  

   )يكتاب درس 71 ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »3« ي گزينه - 124

  :هاي نادرست بررسي گزينه

 پرتوهايپرتوهاي گسيل شده از سطح زمين به سمت بالا نسبت به ) 1

  .بلندتري دارند تر و طول موج ي كمانرژ يخورشيد

Cي زمين به  ن لايه وجود نداشت ميانگين دماي كرهاگر اي) 2 18 

  .يافت كاهش مي

صورت تابش  زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را به) 4

  .دهد فروسرخ از دست مي

   )يكتاب درس 73و  72 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »3« ي گزينه - 125

  :باشد صورت زير مي ها به ي واكنش موازنه

C H (NO ) CO H O N O   3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6 )1  

C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3 )2  

C H O CO H O  8 18 2 2 22 25 16 18 )3  

NH O NO H O  3 2 24 5 4 6 )4  

   )يكتاب درس 60تا  58 يها  صفحه(  

 جرم اوليه

 مقدار ساليانه

 توليدي

..

  هيدروژن جرم
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 »حسن ذاكري«   »3« ي گزينه - 126

  ) آ

)  نادرست(
Ca : [Ar]

CaO
O :[Ne]









220
28

  

pH)محلول آمونياك ) ب ) در آب،  CO2و محلول بازي  7

pHاسيدي بوده و     .)نادرست( دارد 7

هستند و با افزايش حل  (CaO)ها داراي اسكلت آهكي  مرجان) پ

 روند ، از بين ميو افزايش خاصيت اسيدي آب در آب CO2 شدن

  .)صحيح(

K) ت O2  در آب خاصيت بازي دارد و كاغذpH محلول اين  در

  )نادرست( .شود مي رنگ آبي نمك، تقريباً 

K O(s) H O(l) KOH(aq) 2 2 2  

   )يكتاب درس 67تا  65 يها  هصفح(  

---------------------------------------------- 

 »محمدرضا وسگري«  »2« ي گزينه - 127

ي  كره اكسيد هواكره با ميانگين مساحت برف در نيم مقدار كربن دي

  ).كتاب 69ي  نمودار صفحه(ي معكوس دارد  رابطه طور كلي به شمالي

ن منبعي براي توليد برق، در مقايسه استفاده از انرژي خورشيد به عنوا

باهم بينديشيم (تري توليد خواهد كرد  اكسيد بيش كربن دي ،با انرژي باد

  ).71ي  صفحه

هاي گياهي به كاهش ردپاي  ها و پوشش ي مزارع، باغ حفظ و توسعه

  ).71ي  ي صفحه حاشيه(كند  اكسيد كمك مي كربن دي

   )يكتاب درس 71 تا 69 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي مؤيدي«  »1« ي گزينه - 128

چگالي اين گاز . بو و بسيار سمي است رنگ، بي كربن مونوكسيد، گازي بي

  )نادرستي موارد آ و ت(تر از هوا است  كم

CO(g) O (g) CO (g) 2 22 2  

   )يكتاب درس 55 و 54 يها  صفحه(  

 »اميد مصلايي«  »2« ي گزينه - 129

  .(aq)شود، نه  استفاده مي (l)براي حالت فيزيكي مذاب از نماد 

ها بر اثر گرم شدن  دهنده به معناي آن است كه واكنش نماد 

  .دهند واكنش مي

Pd(s) ت، نه پلاتيننماد كاتاليزگر پالاديم اس.  

   )يكتاب درس 57و  56 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »حسن رحمتي كوكنده«  »3« ي گزينه - 130

  .باشند صحيح مي تموارد آ و 

  : دليل نادرستي ساير موارد

نسبت در هواكره باعث افزايش دما شده و در پي آن  CO2افزايش ) ب

ي شمالي زمين در حدود يك  سال گذشته، فصل بهار در نيمكره 50به 

  .شود هفته زودتر آغاز مي

اكسيد در هواكره، باعث بالا آمدن  تغيير مقدار ميانگين كربن دي) پ

ي زمين و كاهش ميانگين مساحت  سطح آب درياها، افزايش دماي كره

  .ي شمالي شده است برف در نيمكره

   )يكتاب درس 70 تا 68 يها  صفحه(  

---------------------------------------------- 

  



 

  
  

  

  26:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

  
 »حميدرضا سجودي«   »2«ي گزينه - 131

AEF

ABC

AE AM
EF || BC

AB AN
AE

AB
S AE

( ) ( )
S AB

  

 

  2 2

2
5

2
5

2 4
5 25

  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 47و  46 ي ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد خندان«  »3«ي  گزينه - 132

ص شده باهم هاي مشخ دهد، زاويه كه آينه پرتو را انعكاس مي باتوجه به اين

  .شود پس در شكل دو مثلث متشابه ديده مي. برابرند

  
/ /

x m
x

   
2 4 1 8   نسبت تشابه 3040

  .آيد دست مي ي فيثاغورس به است كه از رابطه yمطلوب مسأله 

y y m    2 2 230 40 2500 50  

  )به و كاربردهاي آني تالس، تشا قضيه( )كتاب درسي 43و  42 ي ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »حامد آصفي«  »2«ي  گزينه - 133

دهند، پس مثلث  الزاويه تشكيل مي يك مثلث قائم 10و  8، 6اعداد 

طبق تناسب محيط و مساحت در تشابه . الزاويه است تر نيز قائم بزرگ

Aو  مثلث كوچك ABC:(داريم B C   مثلث بزرگ است.(  

ABCP    6 8 10 24  

Aتر  محيط مثلث بزرگ B C
A B C

k P
P

  
  

   
2 24 363  

ABC
A B C

S
S k ( )

S S   


      


2 26 8 24 2 4242 3 9  

A B CS     54  

A B C A B CS P        36 54 90  

  )كاربردهاي آن ي تالس، تشابه و قضيه( )كتاب درسي 47و  42ي  ها صفحه(

 »محمد بحيرايي«  »4«ي  گزينه - 134

AHB

AHC

ˆ ˆA C S
AHB ~ AHC ,

ˆ ˆ SH H

    


1
1 2

1
4   

AH BH

CH AH
  

1
2  

BHبا فرض  x داريم :CH x AHو  4 x 2  

AHB : ( ) x ( x) x    2 2 2 23 5 2 5 45  
x

x x
   2 9 3  

BC x , AH x    5 15 2 6  

ABCS


  
6 15 452  

  
  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 47و  42ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »رضا پورحسيني«  »1«ي  گزينه - 135

AM  ميانه است، پسBM MC    :، داريم4

CH MC MH    4 2 2  

AC CH BC AC      2 2 8 16 4  

  
  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 42و  41ي ها  صفحه(

----------------------------------------------  

  »محمد بحيرايي«  »2«ي  گزينه - 136

ˆالاضلاع  هاي متوازي ژگيطبق وي ˆB D  45 . در مثلثABC 
  :داريم

ˆACB ˆCAB
B̂

     
 

90 45
45

  

AC BC BC y     

x y y y x   2 2 2 2   ي فيثاغورس طبق رابطه: 22

x y
y y x

x
     

22 2 2
2 2 2  

  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 59تا  56هاي  صفحه(   

  )1(هندسه 

 )زز(

 ي تالسقضيه



 

  
  

  

  27:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

 »نويد مجيدي«  »3« ي گزينه - 137

n(nضلعي محدب برابرnدانيم كه تعداد قطرهاي هر مي ) 3
است، 2

  :پس داريم

n(n )
n n(n ) n

n n (n )(n )


     

       

2

2

3 4 6 3 8 122
11 12 12 1 

  

( )
 

12 12 3 nتعداد قطرها542  12  

( )
 

1111 3   اتعداد قطره442

  54 44 10  

  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 55ي   صفحه(

----------------------------------------------  

 »حسن نصرتي ناهوك«  »4«ي  گزينه - 138

EF || BC AEF ~ ABC    

ABC

AEF

S BC
( ) ( )

S EF
  2 23

5
  

ABC ABC

AEF ABC AEF

S S

S S S
    

 
9 9 9
5 9 5 4  

ABC

ABC

S S

S S
   

9 4
4 9  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 49ي  صفحه 2تمرين مشابه (

----------------------------------------------  

  »زاده محمدابراهيم گيتي«  »1« ي گزينه - 139

  .الزاويه ميانه وارد بر وتر نصف وتر است در هر مثلث قائم

BC AM BM   2 12 6  

روي اين زاويه  داشته باشد ضلع روبه30 ي اي زاويه الزاويه اگر مثلث قائم

    :داريم BMHي الزاويه نصف وتر است، پس در مثلث قائم

  

B̂ MH BM   
130 32

  

  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 60ي  صفحه(

 »حسن نصرتي ناهوك«  »2«ي  گزينه - 140

BCدايره  طول قطر نيم 10 است و داريم:  

BH , AB BH BC    29 181025 5  

AB AB AB      2 218 10 36 65  

  
  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 44و  42ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
  »حسين حاجيلو«  »2«ي  گزينه - 141

مربعي حادث bو عرضaاز تلاقي نيمسازهاي دروني مستطيل به طول 

aشود كه طول ضلع آن مي b
2

  .است

aاگر b   .گيرد آنگاه دو رأس مربع خارج از مستطيل قرار مي2
aگرا b   .گيرد آنگاه هر چهار رأس مربع درون مستطيل قرار مي2

aاگر b هاي مستطيل قرار  آنگاه دو رأس مربع بر روي وسط طول2
  .گيرد مي

b a  4 8  


 
8 4 2 2

2
  طول ضلع مربع

( ) 22 2   مساحت مربع8
  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 60و  59ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  
 »اصل رضا عباسي«  »4«ي  گزينه - 142

  :داريم

AED : x x EC      2 2 28 10 6 15  

AEC : z z    2 2 28 15 17  

ABD : x y y y     2 98 36 8 2  

x y z ( )     
92 6 2 17 322  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 42و  41ي  ها صفحه(
----------------------------------------------  

 »داريوش عابد«  »2«ي  گزينه - 143

a x(x y) a x(x y) x

y(x y) ybb y(x y)

      
  

2 2
22  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 42و  41ي ها  صفحه(
  

 ذوزنقه

 ذوزنقه

.كنيم يك رأس كم مي



 

  
  

  

  28:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

 »اصل رضا عباسي«  »1«ي  گزينه - 144

دارد  ACهايي معادل با  را كه ويژگي DB، قطر ACبه جاي قطر 

  :داريم .كنيم رسم مي

AC BE
BE BD

AC BD


  

         

ˆDBE BDE   26 الساقين متساوي  

  

  

ˆ ˆ ˆADE : A ADE AED    180  

( )             90 26 26 180 38  

  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 60و  59ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »معصومه گرائي«  »3«ي  گزينه - 145

.ندا متشابه ADEو  ABCهاي  مثلث
ˆ ˆABC D

BC || DE
ˆ ˆACB E

  


  

ABC

ADE

h AB AC BC

h AD AE DE
    

2 2
3 3  

AE AC AC     
23 3 23  

BC CP AC BC BC      2 2 12 12  

AC BC AB ( ) AB    2 2 2 2 2 22 1  

AB  3  

AB BC AC       3 1 2 3   ABCمحيط  3

  ) ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 47 و 46، 43، 41ي  ها صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمدطاهر شعاعي«  »2«ي  گزينه - 146

  . اند الاضلاع زواياي مجاور مكمل در متوازي

ˆD̂ C              180 2 2 180 90  

ˆDEC ( )           180 180 90 90  

AB ي فيثاغورس داريم پس بنابر قضيه CD   2 28 6 از . 10

Êي خطوط موازي و مورب داريم  طرفي بنابر قضيه  1  وÊ  2 .

در نتيجه . الساقين هستند متساوي ADEو  BECهاي  پس مثلث

BE BC  وAE AD رو  هاي روبه الاضلاع ضلع و در متوازي

  :توان نوشت پس مي. برابرند

CD AB AE BE AD AD AD      2  

AD AD BC    10 2 5  

(AD CD) ( )     2 2 5 10   الاضلاع محيط متوازي 30

  
  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 59تا  56ي ها  صفحه(

----------------------------------------------  

  »سروش موئيني«  »3«ي  ينهگز - 147

n(nضلعي محدب  nتعداد كل قطرهاي  ) 3
است و از هر رأس  2

n    : گذرد پس ميقطر تا  3

n(n )
n n


     

1 33 126 2  

  
 

12 9    هاتعداد قطر 542

  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 55ي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح«  »3«ي  گزينه - 148

ˆ ˆA AAB || CD ˆ ˆˆ ˆA E A E
AE


   


1 21 1 2 1  

DE AD   8  

  
CF: شود كه به طريق مشابه ثابت مي  8.  

DC AB     8 8 4 12 12  

اند و نسبت  ي برابر متشابه به حالت دو زاويه OFEو  ABOدو مثلث 

  :است از  ها عبارت تشابه آن

OEF

OAB

SFE
k ( )

AB S
     24 1 1 1

12 3 3 9  

  )ها چندضلعي( )كتاب درسي 58و  47ي  ها صفحه(

 مورب



 

  
  

  

  29:  ي صفحه  )رياضي( ي دهم پايه اختصاصي        بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

 »محمدطاهر شعاعي«  »2«ي  گزينه - 149

AE AB
ABD : BE

DE BD
AE AC

ACD : CE
DE CD

   

  


  

  

AB AC
CD CD

BD CD CD CD
     


10 8 10 32 84  

CD CD   2 32 16  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 44و  42ي  ها صفحه(

----------------------------------------------  

 »آبادي علي فتح«  »1«ي  گزينه - 150

Ĉكه  با فرض اين   خواهيم داشت ،باشد:  

  

ADˆ ˆ ˆ ˆA C BAD CAD    2  

BD kAB BD BD
AD

DC kAC DC DC


      

22
  نيمساز 33

ˆ ˆC DAC    

AD DC AD k    3 ADC الساقين متساوي   

ي حاده،  به حالت وتر و يك زاويهAHDو  DLC ،ADLهاي  مثلث

  :يعني. اند مساحت پس هم ،همنهشت هستند

DLC ADL AHDS S S (I)   

ABDABD

ACDACD

S tS BD
(II)

S tS CD

    

22
33  

  :شود كه نتيجه مي IIو  Iاز روابط 

DLC ADL AHDS S S / t  1 5  

BHD ABD AHDS S S t / t / t     2 1 5 0 5  

BHD

AHD

S /

S /
  

0 5 1
1 5 3  

  )ي تالس، تشابه و كاربردهاي آن قضيه( )كتاب درسي 46و  45ي  ها صفحه(

 نيمساز

 نيمساز

 نيمساز



 

  
  

  

  30:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
    

  

 »بهرام ميرحبيبي«  »2« ي گزينه - 151

شـود كـه تـنفس     اي در ماهيان و نـوزاد دوزيسـتان ديـده مـي     قلب دوحفره
  .آبششي دارند

  :ها بررسي ساير گزينه
بـراي  » 4«ي  براي كرم خاكي صادق اسـت و گزينـه  » 3«و » 1«هاي  گزينه
  .دار صادق است هاي آبي و مارهاي آبي شش پشت لاك

   )تركيبي( )كتاب درسي  86و  85، 61، 60 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »4« ي گزينه - 152

 زيـاد  ي كوچك، نسـبت سـطح بـه حجـم     ياختگان به دليل اندازه در تك
توانند مسـتقيماً بـين ياختـه و     در اين جانداران گازهاي تنفسي مي. است

  .محيط مبادله شوند
   )تركيبي( )كتاب درسي 84و  60 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سالار هوشيار«  »3« ي گزينه - 153

مســتقيم وارد طور بــه، هــواي موجـود در نــاي  در پرنــدگان در هنگـام دم 
  .شود هاي هوادار عقبي مي كيسه

  )تبادلات گازي( )كتاب درسي 62 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »سالار هوشيار«  »2« ي گزينه - 154

ــا( Aي  در نقطــه ــاض دهليزه ــد نقطــه) انقب اســتراحت ( Dي  همانن
  .شود ها مي هاي قلبي باز بوده و خون از دهليزها وارد بطن دريچه) عمومي

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي  71و  68، 67، 64 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 155

شكيل لختـه در هنگـام خـونريزي دخالـت     ترشح آنزيم پروترومبيناز در ت
تواند موجب تشكيل لختـه در   فعال شدن بيش از حد اين آنزيم مي .دارد

 اكليليهاي  در صورتي كه اين لخته در رگ. شود مواقع غير خونريزي نيز
ي قلبي گردد كه در اين حالت  تواند منجر به سكته قلب تشكيل شود مي

  .يابد كاهش مي QRSارتفاع 
   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 83و  71، 65 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 156

شـامه در   ي درون لايـه و اي از طريق اسـتخوانگان فيبـري    ي ماهيچه لايه
هـاي   باتوجه به ساختار بافتي دريچه. ي قلبي شركت دارند تشكيل دريچه

اي حضـور   قلب مشخص است كه در بين اين دو لايه بافت پيوندي رشته
  .دارد

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي  67 ي   صفحه(  

 »بهرام ميرحبيبي«  »1« ي گزينه - 157

ي دهليزي بطني و سينوسي دهليزي از طريق مسيرهاي بين گرهـي   گره
اي خـاص   اي از تارهـاي ماهيچـه   اين مسيرها شامل دسـته  .اند در ارتباط

  .اي تنگاتنگي دارند هستند كه با همديگر ارتباط ياخته
   )د در بدنگردش موا( )كتاب درسي 68 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 158

ثانيه و مدت زمان بسته بـودن   5/0هاي قلبي  باز بودن دريچهمدت زمان 
  .ثانيه است 5/0هاي سيني نيز  دريچه

   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 69 ي   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »1« ي گزينه - 159

باشـند كـه    ها مي ها و مويرگ ها، سياهرگ هاي خوني شامل سرخرگ رگ
مـورد   وها  در مويرگ) د(و ) ج(، )ب(ها غشاي پايه دارند موارد  همگي آن

  .شود ها ديده نمي در سياهرگ) د(
   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 73و  72 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »3« ي گزينه - 160

  :بررسي موارد .اند صحيح) ج(و ) ب(، )الف(موارد 
هاي آن منافذ بسيار  شود كه در مويرگ روبين در كبد توليد مي بيلي) الف

  .شود بزرگ مشاهده مي
هـاي روده نيـز خـون خـود را در نهايـت بـه سـياهرگ بـاب          مويرگ) ب
  .هاي منفذدار وجود دارد در روده مويرگ. دهند مي
مركز تنظيم ترشح بزاق در مغز و دستگاه عصبي مركزي قرار دارد كه ) ج

  .اي باشد توانند فاقد منافذ ياخته هاي آن مي مويرگ
برخـي  كه  در حاليدهد  هاي منفذدار رخ مي اي در مويرگ جريان توده) د

  .باشند توانند هيچ منفذي نداشته ها مي مويرگ
   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي  76تا  74و  41، 40، 34 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »2« ي گزينه - 161

هـا، آمينواسـيد و    ها و كربوهيدرات ي پروتئين محصولات حاصل از تجزيه

از  Kو  Naهاي ساده مثل گلوكز هسـتند كـه هماننـد يـون     قند
  .شوند ها منتشر مي منافذ مويرگ
  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 75و  36، 35 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »3« ي گزينه - 162

روانـي سـبب تنـگ شـدن      حس در حالـت فعاليـت يـا فشـار     اعصاب هم
پتاسـيم    يـون  .شـوند  ها، طحال و پوست مـي  ها، روده هاي خوني كليه رگ

  .دباش ي رگي مي جزء مواد گشادكننده
   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 78 ي  صفحه(  

  )1(شناسي زيست



 

  
  

  

  31:  ي صفحه  )تجربي( ي دهم پايه اختصاصي         بهمن 15زمون آ -) 5(ي  پروژه                    
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درصـد   90دهد كـه بـيش از    درصد حجم خون را خوناب تشكيل مي 55
كه اين ميزان بيش از درصـد حجمـي   ) درصد 5/49حدود (است آن آب 
  .باشد مي%) 45(هاي خون  ياخته

  :ها رد ساير گزينه
ولـي در   ،خـون نقـش دارد   pHهموگلـوبين در تنظـيم   : »1«ي  گزينه
  .قرار دارد) هاي قرمز گويچه(هاي خوني  ياخته
سـيلين دخالـت    مـوادي نظيـر پنـي    آلبومين نيز در انتقال: »3«ي  گزينه
  .هاي دفاعي نيست ولي جزء پروتئين ،دارد

  .كنند هاي خوني نيز مواد دفعي توليد مي خود ياخته: »4«ي  گزينه
   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 79 ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 164

هـاي   ياختـه  -1: ي بنيادي در مغز اسـتخوان وجـود دارد   سه گروه ياخته
هـاي   ياختـه  -3هاي بنيادي ميلوئيـدي و   ياخته -2بنيادي مغز استخوان 

  .كنند بنيادي لنفوئيدي كه هر سه حداقل دو نوع ياخته توليد مي
  :ها رد ساير گزينه

تند كـه از  هاي سفيد بدون دانه هس ـ ها از گويچه مونوسيت: »1«ي  گزينه
  .گيرند ي بنيادي ميلوئيدي منشأ مي ياخته
هـاي   هاي دستگاه لنفاوي است كه ياختـه  طحال جزء اندام: »2«ي  گزينه

  .كند اما در دوران جنيني نه در فرد بالغ خوني توليد مي
 ،گيرند هاي بنيادي ميلوئيدي منشأ مي ها نيز از ياخته گرده: »4«ي  گزينه

  .ي كامل هستند نه ياخته  اي از ياخته اما قطعه
   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 81و  79، 77 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3« ي گزينه - 165

و  B12هاي قرمز به كمك آهـن، فوليـك اسـيد، ويتـامين      توليد گويچه
گيـرد كـه در    هورمون اريتروپـويتين صـورت مـي   ن توسط تنظيم توليد آ

بـا  ) هاي كناري ياخته(اي معده  ، بافت پوششي غدهB12جذب ويتامين 
  :ها رد ساير گزينه. ترشح عامل داخلي نقش دارد

تنظـيم  كـاهش اكسـيژن محـيط در    عوامل محيطي مثـل  : »1«ي  گزينه
  .اردنقش د هاي قرمز توليد گويچه

 Bهـاي   از گروه ويتـامين  B12اسيد فوليك و ويتامين : »2«ي  گزينه
  .باشند مي

هـاي قرمـز    كبد اندامي است كه در توليد و تخريب گويچه: »4«ي  گزينه
  .شود از آن هورمون اريتروپويتين ترشح مي ونقش دارد 

   )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 81و  80، 33، 25 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزائي«  »1« ي گزينه - 166

ي خوني سفيد به نام نوتروفيل  شكل مربوط به نوعي ياخته: »1«ي  گزينه
هاي مختلف بـدن نيـز پراكنـده     در بافت ،است كه ضمن گردش در خون

  :ها گزينهرد ساير . شود مي

هـاي بنيـادي ميلوئيـدي منشـأ      ها هـم از ياختـه   مونوسيت: »2«ي  گزينه
  .گيرند مي

ي بنيادي لنفوئيدي ايجـاد   از تقسيم ياخته كه ها لنفوسيت: »3«ي  گزينه
  .ي بدون دانه دارند ياخته شوند، ميان مي

  .باشد ها مي مربوط به خصوصيات گرده: »4«ي  گزينه
   )گردش مواد در بدن( )تاب درسيك 82و  80 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »4« ي گزينه - 167
ها نقـش دارنـد كـه از قطعـه قطعـه شـدن        خونريزي گردهنوع در هر دو 

  :ها رد ساير گزينه. شوند هاي بزرگي به نام مگاكاريوسيت ايجاد مي ياخته
نه يـون پتاسـيم در تشـكيل لختـه ضـروري       Kويتامين : »1«ي  گزينه
  .است
  . ي خون نقش اصلي را دارند ها در توليد لخته گرده: »2«ي  گزينه
هاي شديدتر دخالـت   منظور فيبرين است كه در خونريزي: »3«ي  گزينه
  .دارد

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 83و  82 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »علي كرامت«  »2« ي گزينه - 168
  :بررسي موارد .كنند درستي كامل مي عبارت را به» ب«و » الف«موارد 

ي  داراي لوله(ي عمومي فضاي بين دستگاه گوارش  سلوم يا حفره: »الف«
  .ي داخلي بدن است و ديواره) گوارش

ــامانه: »ب« ــف    در س ــاز، همولن ــون ب ــردش خ ــون(ي گ ــف و اب خ ، لن
  .وجود دارد كه در اين سامانه مويرگ وجود ندارد) بافتي ميان

تنـان ديـده    تـر نـرم   ي گردش خون باز در بنـدپايان و بـيش   سامانه: »ج«
انتقـال  ) حشرات و صـدپايان (شود ولي در جانوران با تنفس نايديسي  مي

  .گازهاي تنفسي مستقل از دستگاه گردش مواد است
ي گوارشـي، حركـات بـدن بـه      داشـتن كيسـه  وجـود   بـا در پلاناريا : »د«

  .كند جايي مواد كمك مي جابه
   )تركيبي( )كتاب درسي 85و  84، 60 يها   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »بهرام ميرحبيبي«  »4« ي گزينه - 169
ي گردش خون بسته بين حفرات قلب دريچه وجـود دارد و در   در سامانه

رد  .دار هستند ي گردش خون باز نيز، قلب منافذي دارد كه دريچه سامانه
  :ها ساير گزينه

گاني است كـه گـردش خـون بسـته      مهره از بيكرم خاكي : »1«ي  گزينه
  .دارد

  .دارند  ي گردش خون بسته داران سامانه تمامي مهره: »2«ي  گزينه
  .اي دارد كرم خاكي قلب لوله: »3«ي  گزينه

  )گردش مواد در بدن( )كتاب درسي 86و  85 يها   صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »مجتبي ميرزايي«  »2« ي گزينه - 170
شـود در   پمپ فشار مثبـت در دوزيسـتان و برخـي خزنـدگان ديـده مـي      

  .اي است كه قلب خزندگان چهارحفره حالي
  )تركيبي( )كتاب درسي 86و  85، 62 يها   صفحه(  
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